1A o1 qcatfcaept

311 3 Chemical Kinetics
Page No. 69 R I
U 1. R — P; afufrn & foe sfsia #t |qrsar 0.03 M & 25 fire &

YRafda S 0.02 M 2 It 1 3tk ITETEn, Y q9n fiqe AT 3R
Ff

T R — P JffFa & fag,
S 1 Sivg 3 < TAORD | IE H A § R

g
_—A[R]_ _[R2)-1[R4]
At ta —t1
N - _ -1
aa ¥ (Re #) = (0.02 250;);) molL

= 4x 10~ molL™! min™

- \ -1
A A7 (Y ) < - (002-0039mol L™ _ (- 0.01)mol L
( ) (25 x 60)s (1500)s

=6.66x 10 molL"'s™!

U 2. 24 —> IAR; Afafear § A F 9=ar 10 € 7 0.6 mol L™! | weaR
0.4 mol L1 1@ Wit &1 s awaioe & fre fafran & 3 =) o iy
B I T AT =A S ga B & I
_1 44
2 A
__1(0.4-05) mol L™
2 10 min
= 0.005 mol L™! min~!

Page No. 73

W 3. Tw AR A + B — AR, & g am fram r = k(412 (B R
T R SffEarETRR | @2

EH Sfﬁﬂ?mﬂﬁﬂi’lﬁ =%+2

P
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e 4. A9 X FY T wiww fdg e 9 qemiiad & e a1 aRk x
H WEARFI W T A Y F o @ Fer eI weE g=m?
B X — ¥ afwfem & fag,
IFAEED A (1) = k [x]P ...(0)
R X & FEsa W TH W D Y, T
FfufFa 4 () = K3x2 = k(9% ...(ii)
THER (i) B GBI () |/ 9T A W
' r_kied]_
rok[x9)
Fa: Y & fafor @9 @197 9 T 38 Wi
Page No. 81

WA 5. TF WO R 7 Sfafman w1 31 R 1.15x 1073 571 21 39 afubwar
T SAfHRF H 5 g T H TR 3 g T T fohen T Tm?

9

T JFER, I RIS (k) =115x 1073571
URRS W= [R)g =549

Ff<m w1 [R]= 39
o <, t <2303 Rl _ 2.303 xlo (59)
k [R] (15x1073s7") (39)
= _230_33__1 (log5 - log3)
(115x103s7")
2.303

T (0.6990- 0.4771)
10 X S

=2.0x103x 02219 5= 4438 s
=444s



U 6. SO,Cl, Tl 9+t WRFES A @ et v # feardifsra 8 7 60 fme =
T A @1 A e wom i W @ A A Rl F o FR)

B oM e 3 afvfEa & farg,

1 Rereie () = 2693 _ 0698
f1/2 60 min

_ 0693
(60 x 60) s

Page NO . 86 =1.925x10~4 5—1

AT 7. A9 9 feeris TR WEE Bn?

Tl faf wrarafe sfdfan 3 10°C 9w gfg @ 1 feris § @ A gfE
Bl B}l S9H FRU I8 ® & wad Wuge A Fem 9 A A S R
SffFa A A a9 W w@ PRkl B AR wheR, k = AeE/FT g R
/S 8l W, A AR TS 7RI £, AfHfHI N wfFaw S s 2

WY 8. Wwam, 298 K ¥ 10 K %t 3f& 1 W Tt siffsmar 1 A A &
S @1 39 SfafEar & R £, @t Tom Sk

loghe-_Ea |1_1
ky 2303R|Ty T
k2 _ 5. p=8314 K mol™!
ki
Ty =295K; T, = 305K;
E, 11
2.303x (8.314 JK™! mol~") | 295K 305K |

W 03010 = Eq x__(19)
2.303x (8.314 Jmol™") 295 x 305

log2 =
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E,= 0.3010x 2.303x 8.314x 295x 305 o me!q)
10

= 51855 J mol™!

=5.1855x 10% J mol™
T =51.855 kJ mol™!
Ffufpa & foq afhaor wut = 51.855kJmol ™!

WTH 9. 581 K AN W AEGRAT 2 HI (g) — Hy(g) + Ly(g) ¥ fore whtkam e 3
TM 209.5 kJ mol~! ¥1 AR ¥ Iq W N Mo PRI Fra I WhrTw ol
TR N T e R

B s & o, R o afhae St & R 1 /9 oS R, A
THR ¥ T A T FH §

x=n/N=eE/RT

—E5
2.303RT

In x=£"~m logx =
RT

209.5x 10° J mol™"
2.303x (8.314 JK~' mol™") x 581 K
x = Antilog (- 18.8324) =Antilog 19.1677 = 1.471x 10~"°
gt o1 3 = 1.471% 10710

=-18.8323

a1 logx=—

A

= 1. = sfafrasi & o et @ 3 sfufear ffe T an Reisl 9t
Il FIa )

(i) 3NO(g) —> No0(g); U = k[NO)?

(ii) HyOy (ag) + 3T (ag) + 2H" — 2H0() + | ; 37 = k [H;0,][T']
(iii) CH;CHO(g) —> CH,4(g) + CO(g) ; 37 = k [CHyCHOY 2
(iv) CoH;Cl(g) — CyH,(g) + HCU(g) ; AT = k [CoH,Cl)

(@) gk M =k [A)* (BY, & sffFmT A e = x + y
37a: 37 Fram | Ife Fi it
(b) k = T A
(A (BY ¥ % (W)’
T uER K 3 TRl @t 0T FAforl
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& (i) 3 =k [NOJ?

e A Pfe =2
. T
am Reri® (k) A T8 ~NoP
_mol !
(mol L
=mol~'Ls™

(i) 97 = k [Hz02] (I"]
fafEm A P =1+1=2
k38 = an
(HO2) [I"]
_ _mol L's!
" (mol L) (mol L)

=mol~'Ls™!
(ili) A7 = k [CHyCHO}¥2
SffEm P = g
_ Gl
R [CHLCHO'2
_mol s
" (mol LTTy2

=mol~V2 V2 g1
(iv) ¥ = k[CHSCI]
St & P =1

o mol L™t _
Kk = = =g
i [CHLC] molL! s

WEH 2. SARRN 24 + B A,B % RIC A =k (4] (B #1 =& £ w1 AR
2.0x 1075 mol 2125 ! &1 YRS 7 i U1 FFIG S [A] = 0.1 mol L) T
(B]= 0.2 mol L1 & aar AfAfshar a7 it AT FHAG 514 (4] TEHT 0.06 mol L]
@ W)
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& () TR I =k [A][BF
= (2.0x 10® mol™2 L2 s7")x (0.1 mol L™") x (0.2 mol L2
=80x 102 mol L' ™"
(i) TR N AT US Rl wwg )R A ) |t = 0.06 mol L'
A @ Afafdaa 7= = (0.1- 0.06)= 0.04 mol L~
B % afwfFaa Al =%x 0.04 mol L' = 0.02 mol L™

v faflre ¥9g W B Fegdl = (0.2- 0.02) mol L~! = 0.18 mol L™
a7 = k[A][B]?
= (2.0x 10® mol=2 12 57" x (0.06 mol L) x (0.18 mol L2
=3.89x 1072 mol L' s~

WY 3. T TO€ W NH, 1 A9 4 FfE 3 flear 31 N, @i Hy %
IARA i T N AW, A L FAR 2.65x 104 mol L'l s 18R
T 2NH3— No + 3H,

TR B 2 A W A R

1 3
NHz — — Ny +=H
3 2 2 2 2

sfafrm am =9 (NHa] _ 20 [No] _ 2 d Hy]
dt

at 3 d
T Hife afifem & forg, a1 =«
J— -dNH;] 2d[Np] _2d [Hy]
) at at 3 a

=25x 104 mol L™
Ny & IQIRA # SR =%

_(25x 107 mol LTS
2
=1.25x 10~%mol L™
Hp ¥ STed & &1 =% =§x(2.5x 10~ mol ™)
=3.75x 1074 mol L%s™!
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S 4. SEART 9 % AT A CH,, Hy 791 CO 0 €1 59 Sfafsar =1 m
fort it gRY frar v &

T = k[CH;0CH;)¥2.

Bl ¥ A I3 =bar min~!
T
k 6 TP =
[FCH:,OCHsi;:z

. =1
_ bar min - =bar~2 min~1

- (bar)sl 2

U 5. tarEafe AfafRar & 3 W T9E 6 9 FRE) 6 Send Hifae)

T s vaEfe afifEa & a1 9 fA=foRea eRe gaifdd axa @

(a) PRSI A IFR fF v, FeEdE AH H e AfE
Maar A v Fxa B NfF @m & v So= A afafean &
forg T SyaE YEa

b) IANIRH H A=A IHFD & T, IHIRA N GG @ S
e ¥ gl

(c) 99 9N T8N W YT AfAfHa & I 9Ea: qgar gl

(d) IRNERS & g AawHa IfHfHm 7 3 IR F g ST
F 9T & A a1 B I IHERH ol FU, ITH IAIR WY |
s vo< fvar < 21

() SNH SRS I SuRafd A IfwfFm & 31 @ wwifdg sd 2
TARSG P B JHAV FHoll B FH A1 ¢l I9RG N1 AiHgur Fofl
RN o9 B IR Ifdfsa a1 90 S § IR @ wmi

U 6. fadt sffras & foag w sfufnar fidta Sf 3t 81 sififea 1 am
FQ wAIfAa &nm; AR Afafeas wt aear

() R R =g

(ii) AR TR WY

Bl T3 afafhar & fog, A — Saqe
A7 =k [AP = ka®
(i) 519 A N FrEd IR IR €)Y
st [Al=2a

A7 =k (a) = 4ka?
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Ia: IfxfF & T AR TR R
(i) 19 A B |r=ar IEN IR Y AQ

areri [A]=%a
_ 32_1 2
ﬁﬂ-k(g) -zka
aazmmmn%gmam%mqmmguamm

W 7. A7 i T A9 1 1 IS IS 82 619 % T Y9I N HEAHT ©9
T HY weRfa = waa 8

T TP JMAfFD & 1 Rerid, A 9871 & |y Fea1 ® SR A A 7S 10°C
gfg W T A B I R AU F TH VAN B AEACSE B9 A AR
afERY g1 WeRiE R wad

k= AeEs/RT
i@, E, fufEa & afeao Fat & 7 A s ore o weRia awan Bl

I 8. Vi ¥ WX F B<H VAW R F WA~ & Frfafga sifhe o
48
s ] 0 30 60 90
(eRymatlT | o055 0.31 0.17 0.085
() 30 ¥ 60 IFS YA FUA 7 G AT i T T
(ii) TR & A~ & e o7 wam fife sfufirar an e it o
I

gl (i)3o%eomm$am8nmcﬁn
=_L2-41
Tty
__(017-031) mol L
(60-30) s

=014 o6
30
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i F1 =4.67x 1072 mol L%

A
t=30sW; k'=2303)55055

(30s) - 0.31
=191x 102 s~!
t=60sT; k' =2308 1, 0.55

S log—2 = 1.96 x 10725~
60s) - 0.17

t=90sW;  k=2308 09 055 _ 507510257
©0s) %0085

g ke < (191 + 1. 96+207)x10'2 -1

wmmawm_waxm-? -1
WS 9. U AfGRa1, A F iy wow o B % W R IR i
(i) STasher AT FHiET fafgw
(i) B Y QAT A T IR R TR AN G2
(iii) A 9T B Y it WK1 R FA F A7 R IS TR

A () I =k(A)BF
(i) ¥ = k [A][38]° = 9 [A] [B]

rq: AfNfHar &1 31 9 AT A W R
(iii) ¥ = k [RA] 2B = 8 k [A] [B?
3ra: AfxfHa &1 3 8 T | I R

W99 10. 4 3R B ¥ weg affiran F A 3k B % fafirs WRfiss igart &
fore sRfewr 3 (rp) 2 g M F

‘AfmolLL 0.20 0.20 0.40

B/melLl 0.30 0.10 0.05

o/ molLi%7 | 507x105 | 507x105 | 1.43x 107
A @ B % Wi sfufien 5t SR = 2
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B 31 s & IgER,

a1 =k (AT [BY
14 = k [0.201* [0.30) = 5.07 x 107> ()
A, = k [0.20]¥ [0.10) =507 x10 5 ....(ii)
@M3 = k [0.40] [0.05) =1.43x 107* ....(ii)

T4 () B IR (i) S WT AN W®
@My _ k[0.20/ (030} 5.07x 107
@M, k020 (010} 5.07x10°°
=1
[BY =(3° =1
y=0

T (i) B TN (i) ¥ AT XA W ,
@M, _ k[0.20*[0.10]° 5.07x 10 5
@M3 K [0.40/ [0.05° 1.43x 107

17_ 1
2] - =
a 2¥ =282
ar xlog2 =log2.82
a1 x=1.4957=1.5

ra: AfwfH A A wnE e =15
de1, B |Nel B =0

U9 11. 24 + B— C + D SAfaftrar = semfast sreqgqq 3 W fFm=fafad
ftomy e g1 stfafswar & feg A fraw qar an feris T SR

wm  [[A]/mol L7} [B)/mol L™ D% fazam ‘,'ﬂ ""_'i,-"”’ am
' A fmol L™ min

I 0.1 0.1 6.0x 1073

I, .03 0.2 7.2x 10 2

. 0.3 0.4 2.88x 10 !

V. 0.4 0.1 2.40x 10 2
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B ¥ fgm e wer } el v o 9@ @

7 = k [A]* [BY
@My = 6.0x 1073 =k (0.1)* (0.1 .. (i)
@M, =7.2x 10 2=k (0.3)* (0.2 ....(ii)
@mg = 2.88x 107" =k (0.3)* (0.4 ...(ii)
@M, = 2.40x 10 2 =k (0.4)* (0.1 ..(iv)

@my _ k1 @1
@Ms k(04" (O
_60x103
" 2.40x 1072
1_ (O _ (1)
R 2‘53?‘(2)
x=1
@M, _ k(03)* (02
@3 k(03 (0.4

_72x102
T 288x 107
1_(02y _(1
o Z'EW‘&Y
y=2
¥q: 4 Fram oo e aEw B
¥ = k [A)[BP

A0 RERTP, k A T A B S AT Td D & ITRA A S F AWl B T@IR
A B S wER gl TE Il S AE 1 S9ET IR gY,
T =k [A][BF
ke T __7.2x1072 mol L= kmin~!
[A][BF (0.3 molL™" (0.2 mol L™

= 6.0 mol™2L2 min™!
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WS 12. A 991 B % 77 AffiRar A % 9R vow a@n B F v @ AR | {1
o e & Reammsg——

. 0.1 0.1 2.0x 1072

. 0.2 4.0x 1072

. 0.4 04 | ...

L 0.2 2.0x 102
T 39 29,
¥ =k[A]'(BP = k[A]
WO W & fog, [A]= 0.1 mol L™
I, 1 =2.0x 1072 =k [0.1mol L]
k =20x 102 mol Lkmin™ _ o, .

0.1 mol L™
g wam & fow, 1 =k [A)
4.0x 1072 mol L™ min~'= 0.2 min~"[A]
(4] = 40x 1022 mol E"min‘1
0.2 min~
[A]= 0.2 mol L™!
i W & ferg, M =k[A]
1 = 0.2min"' x 0.4 mol L™
1 =8x 1072 mol L™ min™!

= 0.2 mol L™

wgd war & fomg,
I =k [A)W [A]=%
- [A) = 20X 10'2m9| Sknin"
0.2 min™

[A]= 0.1 mol L~!
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099 13, R &t ¢ wom R it Afafrasit & S fenis & si@-amg it e
I

() 200871 (ii) 2 min~! (iii) 4 yr!

1 mm fe afifrn & fow srd<mg a1

t 0.693
vz——k—

0.693 -2 g
@it =0.346x 10
V2= 2005

=3.46x 103 g
= 0.346 min

(i) typ = °§93
2 min

=3.46x 10~ min

(i) typ = 0693—0 173yr = 1.73x 107" yr

ayr
e 14, 14C ¥ Wedfea o #t 7E-31g 5730 o 1 T [ FeAHA
wHel #, ST 99 A T N g T 80% MC W wEw 1 TP W g W
R Ff

T & frmis (k) = 2098 - 0693
ty2 5730
Weafiea wgrl M fife Forfid &1 9o w_a &
) 2.303 [A]o
k [A]
YEATNR, [A] = 80% T8 31 ® T [A)y = 100%
2.303x 5730 100
3dq:, t =y X —_—
0.693 g
_2.303x 5730x 0.0969
0.693
=1845yr
IQA: T B IRSfT g =1845yr

t =520
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W¥ 15. 9 Waw 3 318 K W N,05 ¥ YN F [2 NyOg — 4NOy + O]
fifrar ¥ st 9 fey o &

__.t/s .1 0 |400 | 800 [1200] 1600 | 2000 | 2400|2800 | 3200
1072 x INDOs)/
mol L~
(i) [N2O5] T t & WeA i it
(i) sl ¥ fog STE-3mg it T FRTY
(iii) log [N5O5] T t & e AT Wi
(iv) fafsran & A 3 fram T &2
(v) a1 fertias #it oA AR
(vi) k S TEEA QA AE-3G Ft T R T TR JOT (i) F R
&l () [NOs) W& w91, ¢ & wea Wi 7 1% M e 7 R

1631136114 1093 | 0.78 | 0.64 ] 0.53 | 0.43 | 0.35

1.64

- -,
LS

-
o

0.815% 102 M

o
(=]
T

[NOg) x 102M ———>
°© o 00

o >

>

1 f I | i I i 1

400 800 1200 7600 2000 2400 2800 3200
T (S) ——>
(i) NJOg & TR |l = 1.63x 1072 M
1.63x 10 2
2
=0815x 1072 M
G-I HA = TG A FYR ) TA AT 5 FNG FHI = 1400's (SFTH)
(iii) log [NyO5] T w94 & 7eg W% & forq, dwem &4 log[N,Os] & w91 9
Eickachd

. w(s) | 0o | 400 | 800 | 1200 | 1600 | 2000 | 2400 | 2800 | 3200

WRT™S Gl & S =

P05 X162
b ':;’I‘__]fr -| 163 | 1.36 | 114 [ 093 | 0.78 | 064 | 0.53 | 0.43 | 0.35

109 [NOs] - 1-1.79|-1.87 |-1.94 | 2.03|2.11 | 2.19 | 2.28 | -2.37 | -2.46
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log [N2Os) =N 69, t & #edl Wian T 3% Ay faan ma R

log [NzOs]

1 1
0 400 800 1200 1600 2000 2400 2800 3200

-2.50

qaa(s) —»
(iv) Ef¥ log[NOs) T& §90 F W& % o A X1 B, 3: JHHa gem
e At Bl I Frm,

T = k [NDs]
_k _-246-(-1.79)_- 067
2303  3200-0 3200
-k _-067

2303 3200
4 067x 2303
3200

@ k=482x10"*s™"

(Vi) IE-ITG FIA, t /2 =°_'6:_3

(v) 1 F BT = -

0.693

=— 2O  _1438s
4.82x 107 7!

UIH 16. wuu ffE F Afufra ¥ e 3n fwdis 605 ! #1 sfufras Ft A
mmﬁ%ﬁm@aﬁﬁmmm?

0,
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TR, (a-x)=%ﬁ'~’ﬂ k=60s""

T () ¥ IR T D@ R,

_ 2.3031 log 8X16_ 2.3031 log 16 = 2.3031
60s™ a 60s” 60s”

_2.303 2.303
605 605

TG = 4.62x 102 s
W 17, e e i 28.1 94 -3 arel T 391 205y A 1 AR

T F WA W 1pg, 2Sr Taud Ry # e § saifa @ wg sk
YT ¥ T T A A T 10 T4 TS 60 T G fpert W W@ S dt?

t log(2)*

x 4 log 2= X 4x 0.3010 = 4.62x 102 s

apdig t=2308),_2
. k @-x)
B0l UEIER, typ =28.1yr; k= 0693_ 0.693 yr!
tyy2 281
e Tife afafrm ¥ fo
2.303 a
t="r
k @-x
V| Hﬁa=1ug:t=10yr;a‘ﬂ1k=%§9?yr"
2.303
GEA 10yr = x 28.1 yrlo
Y= 0693 A
a log a _ 10yrx0693 _ ;407

(@-x) 2.303x 28.1yr
a

= Antilog(0.107) = 1.279

(@-x
@-x=—2_=UK9_¢7819,g
1.279  1.279
Jd: 10 a4 9¥aR] 9= A1 =0.7819ug
RN X a=1pgt =60yra¥11k=%91§yf—1
- 60yr = 2.303 a

T 0693/28.1/yr1 @-x)
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a__ _(60yrx0.693/28.1yr"
(@a=-x 2.303

Y
=0.642

log

@ _ _ Antilog0.642 = 4.385
(a-x

3 60 I YT S AWEAT =0.2280ug

Y 18. TWiTe & wem +ife * sxfaferan 3 99% arfufirar quf % & v wwa
90% SFafFar qof 21 F T e T AT A B

&6l Y| afR a=100; 79 (a— x)=(100-99) =1

IffFm & 99% Tof B & fag wgam &g,

2.303, 100 _2. :
togn = 203105100 _ ioal g102 - 2:303x 2

k
tggy = 4602 .. (i)
kK
Yo Il 3fX a=100,99 (a— x)=(100-90)=10
IffFm & 90% Tof 2 & ferg vy Wy,
tg0% =2'?(ﬁlog ‘%=$Iog1o=$ ... (i)

T () DEA (i) ¥ AT W

togw _ 4603 Kk _

teox Kk 2303
T 3 T8 ® 6 wem e A afwfFm § 99% afwfFm gl @R A o wwa 90%
st % gl @R ¥ o A wWa @ QR A R

W 19. & Woq e 1 aAfaea # 30% fade a3 F 40 firve wm &1 4y
it T A
8T -+a=100..a - x=100-30=70 9 t =40min

=2'303Iog a_ _ 2.30{3 o 100
t (@-x) 40min 70

k
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2303, 10

40 7

_2.303 2.303

=—"—log 1.428 = x 0.1548
40 40

k =8.91x 1073 min™
) 0.693
Thitye="" = Al
0.693
8.91x 10 3 min™

t1/2 =77.78 min

W 20. 543 K A9 W THSTRENGYT & 0 991 5o & fawes & =

tyo= =77.78 min

IS e T T R AT g
t@ | plomof Hg)
0 35.0
360 54.0
720 63.0
BT (CH3),CHN==NCH (CH3), {g) — Na(g) + CgH14 (9)
wefes g pi 0
temaTERg | Pi-P P P
t TG YTEI $l T I ()= (P - P)+ P+ P=p + P
SREL pP=Ppt =P

a=p;@-x)=p - oM () Q@ pH AH WA W
@-x=p; - (Pt = p).le. @-x)=2p - p

aques AfHfRm Rftm wE R R o I ReRid k A = weR oM IR
TPa B

a A (@a-x) & °4F @1 W
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() 1 360 s b gTAT A RIS = ky
= 2303 (35atm)
(3605s) (70 - 54)atm
_ 2303 .35
(360 s) 16
2.303
(360 s)
- 2.303x 0.33995
(360s)
=217x103s !
(i) W1 720 s & YTEq A7 RERI® = ko
_2303 . (35am)
(7205s) (70 - 63)atm
- 2.303 log 5=2.303>< 0.6930
(720 s) (720 s)

=224x 103 5™

o 3rEE A RerT®, k= (217 + 2.24) 1073 571
) 2

k=221x 103"

U 21. R METH W, S0,Cl, ¥ T R & AT A9 R -7 At vt
EQ_

log 2.1875

80,Cla(g) — 804(g) + Cla(g)

WM Wk 9 T@/atm
1, 0 05 .
2. 100 0.6
FfufFan 3 F AT FIY ST FHS 9 0.65 atm BN
& SO, Cla(g)— SO (g) + Cl2 (g)
R A, Pi g ‘;)

{ W T pi=pP
{ 9 qEER] T TE AT
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pPt=p -pP+p+tp=p+p
¥, RS wE a=p;
{ Y YR el a-x=p -(Pt - p)
=P =Pt +p0
=2pi—
T Hife N IfxfE & forg,
¥ R, k=230 105 2

a-x
ald(@a-x) & 9 W& W
2.303|0 P

k=
t @pi = pr)

(@) ¥ fRaRi® (k) ) T

TYHIIAR, p; = 0.5 atm; p; = 0.6 atm,
2.303 Pi
k= log
t @p; = pt)
-.2.303 |, ,0.5atm

-(100 s) 0.4 atm

=2308 1,5 1.25
(100 s)

=.2303 . 0.0969
(100s)

=223x10 35!
(b) SfAfF: I A WA, ST FA S 065atm B
Psoci, = 0.5- (0.65- 0.50)
= (1- 0.65)= 0.35 atm
k=223x10 3
AT =k x pso,0, = 223x 103 s ")x (0.35 atm)
M =78x10%atms !

WO 22, e amdl W N0, % stoues ¥ farg 3 foedia 9 Reg e §
T/°C 0 20 40 60 80
109xk/s™'  |oo787 | 170 | 257 | 178 | 2140

Ink W& 1/T & 94 UG Gifae 991 A T E, Tt T FIRIQ 30°C 741 50°C |

T feRis s TRE Ff)
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BCl (a) logk T 1/7 & o0 T® Wiew & fow g9 sfiee) & A=l w9 §
raRT foraa
TK) 273 293 313 333 353
1T 0.003663 | 0.003413 | 0.003213 | 0.003003 | 0.002833
logk —-61040 | — 47696 | — 35900 | —2.7496 | — 1.6996

04
-0.8
-1.2
-16
-2.0
-24
-2.8
-3.2
-36
-4.0
4.4
4.8
-5.2
-5.6
-6.0
6.4
-6.8
=72 4 | S G G NS ST SN SR G

0.0027 0.0029  0.0031  0.0033 00035  0.0037

T ————»
log K Td /T % T4 W6

log k

(b) IE & T W T D TG B 2l
-2.4 -E,

~0.00047  2303R

4
w5t (Eq)= 2.4x 2.303x 8.314 J mol
0.00047

= 97875 J mol™
=97.875kJ mol

{©) &1 o ¥ &

log k =logA - L2
2.303 RT
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TN y=mx+c A o o R, YfF g Aa@vs wY § @l A

TR Rl
E 1
logk=[-—2 _|-+IlogA
9 ( 2.303RT)T g
logA = y-3i&7 3 logk 31&1 WR 3 WUS H AIF

=(-1+72)
=62 [y2-y1=-1-(7.2)]
:mqﬁf TUI%, A= Antilog 6.2 = 1585000
= 1.585x 108 collisions s~
A = 1.585x 108 collisions s™

(d) T% & =TT TR I FGaid k o1 9H 9 FRA 8l

TK) 0T WG A logk 1 9N . kA

303 0.003300 -42 6.31x 1072 7!

323 0.003086 -28 1.585x 1073 57!
W 23. 546 K A9 W eRSFEA ¥ qued ¥ A feeia 2.418 1070 571 R

fE |iERAW S 179.9 kd/mol & A Y-St U 1 TH T B2
TCl IR T TRV & IER,

YHIAR,

E
logk =logA - —23
g 94~ 2303RT
k=2.418% 1075 s
E, =1799kJ mol™" & 179900 J mol ™’
R=8314JK™ ' mol™’
T = 546K

E.
logA =logk + a
J 9 2.303RT

=log 2.418 x 10°s™")

179900 J mol ™!
2.303x (8.314 JK~mol~") x 546 K

= - 46184 + 17.21
= 12,5916

A = Antilog 12.5916

A=39x102 5!
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W 24. et afafrm A 3O & fAC k=20x102s 1 31 AR A *
YRS [FRKAT 1.0 mol L & & 100 s F TG FHS! WIZaT -1 T SWCH?

T wem fe A & fam,
t=wlog%

k (A]
q log & = k xt
[A] 2303
WEITER, k=20x 10257,
t =100s;
[Alp=1.0molL '=1.0M
o log MAlo _ (2.0x 1025 )x (100s) _ 0.8684

[A)] 2.303
% = Antilog 0.8684 = 7.3858

(A=Al - OM__ o 135 m
73858 7.3858

[A]= 0.135M

U 25. Ichig AreRy & G &l TN @ R | fages wam fife &
Sfafirar @1 3@ sfafear #it F7E-ag 3.0 9 {1 8 YR WG T F G Al
fopa afe a=mm?

Bl wum 9ife sfifea & fr,

K= 0.693 _ 0.693
ty2 (30h
5 t= 2.303I [Alp
k [A)
T log (Al _ kxt
[A] 2303

log Al _ 0693, (8h)

= 0.8024
[A] 3h 2303
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[;\T]? = Antilog 0.8024 = 6.345

(A= Al
6.345

™
=__ =0.1576 M w[Alg=1M
6.345 <[4l ]

3d: 8 GO 915 GH N 941 A1 = 01576 M

WY 26. TRSFET F fawe fre Wt % FTER A &1 E, F WA
FITY & = (45x 101 571) ¢ ~ 28000K/T

T IR FHaR & AR,

k = Ae~Ea/RT 0
W 3PS & ITER
k= (4.5x 10"'s™1)g=28000K/T ..(ii)
T TSRO A JAN FRA W
E, _—28000K
“RT T

E, =(28000K) x R
= (28000 K)x (8.314 K~'J mol™")
=232792 J mol™! '
E,=232.792kJ"' mol™

WEH 27. H,0, % o FfE ¥ e 3 fry weltancor gra o o &
logk=14.34-125x10* K /T

3 e & foe £, 3 oA RN frar 9w ) 39 sfafear 9 sig-amg

256 firre arit?

B (a) wfFgu o, £, B A
IR FRFROT &6 ITAR
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Kk = Ae~Ea/RT

E ,
o logk =logA- — -2 i
98 =108 s 3 AT g
4
TEIENR, log k = 14.3%%\ ...(i)
{HI wiERell g wRY W®
E, 125x10*K
2.303RT T

E,=1.25x 10* K x 2.303x 8.314 (J K~' mol™")
=2393x 10* J mol™
=2393kJ mol™
(b) ImaYaE a9 N MM IR 475 = 256 min.

wE Hfe afafra & foe
=0693_ 0693 _ 0693
ty2 (256 min) 256x 60s

: =451x10° s
IRRfASE g & JITER
logk = 14.34—

1.25x 10*

4
log (4.51x1075) = 14.34 - L??;_E’_

4
- 435 = 1434~ 125X 10
, T

4
.__m"25;‘ 190 —14.34 + 2.35 = 18,60

72125 10¢
18.69

.= 669 K

W9 28. 10°C 99 W A & 3¢ ¥ fawes & fu & FIAE 4.6x10% g7 aur
TR0 T 60 kd mol~! B T WY W £ 1 WM 1.5 x 10% 571 T2

T ArgFe FfaRy ¥ IER,
loghke=_Ea 4 To-Th
ky 2303R TiT;

AR, kq= 45x 10%7%; ko = 1.5x 10%7"; 7 =10°C =283 K
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e,

15x10° _  (6000J mol™)

45x10° 2303x (8.314Jmol™") | 2837, )

log 3.333 = 3133.62[ 22283
2837,

0.5288 _ Tp —283
313362 2837,
0.5288x283 _ Tp — 283

3133.62 T,
283 _ 004776
T
o__ 283 __ 283
2712004776 0.95004
T,=297.19K

= (297.19- 273.0) = 24.19°C

] = 24.19°C

W99 29. 298 K A9 W WgH FfE Tt Afafsrar & 10% Iof O 1 §9F 308 K a9
W 25% SAffRar Qof 8 3 o T FE R AR A F AN 4x 100671 A
318 K T4 W £ 991 E,; ht TUHT FIfQ)

&1 (a) widau i (E,) B Torm

mmm&m%mh@m%

208K W, k1=2'?£logm

308K W, kp = 2308 10g 120

)
.. (i)



IR Rigra & AR
k_2 = i x ‘T2 — T‘.
ki 2303R TiT,
E, [308-208]
2.303 R | 298 x 308

_0.4361x 2.303x (8.314 J moI")x 298 x 308
10

log2.73 =

Ea

E, = 76640 Jmol ™"
= 76.640 kJ mol™"
(b) A RIS (k) I TOAT
IRefAe wieRer & ITAR

E.
log k =logA - a
9 9 2.303RT

-1
log k =log (4 x 1010) _ 76640 J mol :
.2.303x (8.314J mol~'K~ )x (318 K)

log k = 10.6021 — 12.5870
=—1.9849
KIGH k = Antilog (- 1.9849)
= Antilog (2.0151) = 1.035x 102 s~
W9 30. @9 H 293 K ¥ 313 K 0% g w1 W el siffsrar 1 a1 ar T &

1 21 38 Affrar ¥ g whwaor Sl < o 72 1R ge IR R T am
A9 % Y Rafiq & el

&l ARgfera witeRT & IgER,

|,:,gk_?_= Es |T2-Tq|.
ky 2.303R [Ty x Ty

YIER, [T =293K; T, = 313K; T, - T{ =20K]

0g? = E, . 20
17 2.303x 8314 Jmol K1) 293x 313
0.6021 = Eq 20

= X
2.303x(8.314Jmol™")  293x 313
g, = 06021 2.3O3x2?).314x 293x 313 | 1 _ eo863.J mol!

E, = 52.863 kJ mol~’
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